

ПРО...

...ЗАТМЕНИЕ

20 марта в 9 часов утра петербуржцы станут свидетелями частичного солнечного затмения.

Оно так же хорошо будет видно в Москве, Архангельске, Мурманске и Екатеринбурге.

Астрономы отмечают, что во время затмения, когда Луна почти закроет Солнце, слева от него можно будет увидеть планету Венера.

В следующий раз подобное затмение можно будет увидеть в нашем регионе только в 2033 году.

...ФЕСТИВАЛЬ РОБОТОВ

Команда петербургского губернаторского физико-математического лицея №30 стала победителем VII Всероссийского робототехнического фестиваля «РобоФест-2015» и получила право представлять нашу страну на мировом чемпионате «FIRST-2015», который пройдет 22 — 25 апреля 2015 года в Сент-Луисе (США).

В фестивале, состоявшемся в Москве, участвовали около 3000 школьников и студентов в составе 700 команд из 117 российских городов, а также из Белоруссии, Казахстана и Румынии.

...АТОМНЫЙ ЭСМИНЕЦ

В Петербурге будет построен эсминец нового поколения типа «Лидер» с атомной энергетической установкой. Как сообщает РИА Новости, закладка на Северной верфи корабля водоизмещением 14 тысяч тонн запланирована на конец 2017 года.

Ранее главком ВМФ РФ адмирал Виктор Чирков сообщил, что сейчас идут проектно-конструкторские работы по созданию эсминца нового поколения.

В настоящее время в составе ВМФ России находится один надводный корабль с атомной энергетической установкой — тяжелый атомный ракетный крейсер «Петр Великий».

...«ДИНАМО»

Петербургский футбольный клуб «Динамо» может сняться с чемпионата Футбольной национальной лиги (ФНЛ) по финансовым причинам.

Как сообщает «Р-Спорт» со ссылкой на гендиректора клуба Валентина Белавина, это произойдет, если до 2 марта не будет найдено как минимум 50 млн. рублей.

После 21-го тура «Динамо» занимает последнее место в турнирной таблице ФНЛ с 13 очками.

...НОЧНУЮ УБОРКУ

Вице-губернатор Игорь Албин объявил выговор директору Центра комплексного благоустройства Игорю Лобанову из-за длинных перерывов в работе коммунальной техники по ночам.

В ходе заседания Городского штаба благоустройства выяснилось, что Центр комплексного благоустройства так и не подготовил предложения о сокращении перерывов работы специализированной техники в ночное время.

По словам Игоря Албина, дорожная сеть Петербурга не способна принять дополнительную нагрузку техники в дневное время и убирать улицы полностью можно только ночью.

«За Новороссию от Харькова до Одессы»

В ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА В ПЕТЕРБУРГЕ ПРОШЕЛ МИТИНГ В ПОДДЕРЖКУ ДНР И ЛНР



Фото Наталья ЧАЙКИ

На митинг у Финляндского вокзала, а точнее — возле памятника Ленину, собрались лимоновцы, коммунисты и активисты «Другой России» — партии, пока не имеющей официальной регистрации, чей представитель, 36-летний Евгений Павленко, 8 февраля погиб под Дебальцево. Погибший доброволец, попавший в отряд Мозгового «Призрак», был известен своей активной позицией.

СРЕДИ МИТИНГУЮЩИХ было много пожилых — люди держали красные знамена, флаги ДНР и Новороссии, плакаты с лозунгами «Новороссия — от Харькова до Одессы», «Борьбу трудящихся ДНР и ЛНР поддерживаем!», «Бандеровским карателям — смерть!», пели песни «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой», «Встань за правду, Русская земля!».

Собравшиеся были единодушны в том, что нужно официально признать независимость ДНР и ЛНР, принять скорейшие меры, чтобы предотвратить гуманитарную катастрофу в Донбассе, и всячески помогать освобождению юго-востока Украины от киевских карателей, вернуть Славянск, Краматорск и Мариуполь...

И были не голословны: те, кто хотел поддержать ополченцев, жертвовали средства на их борьбу с фашизмом.

Людмила ПАНАРИНА

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

ОКОЛО двадцати петербуржцев встали вчера в одиночные пикеты на проспекте Чернышевского, выступая против рекламы алкоголя, сообщает РосБалт. Они держали в руках плакаты с надписями «Рост продаж алкоголя не пополнит бюджет, а погубит», «Водка не заменит рабочие места», «Народ не хочет пить».

Как рассказала «РосБалту» соорганизатор акции, координатор молодежного движения «Трезвый Питер» Ольга Шахова, основное беспокойство у участников пикетов вызывает поправка, которые были внесены в Федеральный закон «О рекламе» буквально перед самым Новым годом. Согласно им с 1 января 2015 года разрешена реклама пива, напитков, изготавливаемых на основе пива, отечественного вина и шампанского в теле- и радиопрограммах с 23.00 до 7.00. Кроме этого, с 1 февраля снижена минимальная розничная цена на пол-литровую бутылку водки.

Шахова отметила, что последние инициативы думцев заставляют насторожиться. Они никак не вяжутся с поставленной задачей значительно снизить уровень алкоголизации в России к 2020 году.

СЕЗОННОЕ

Начался Великий пост

ОН ПРЕДШЕСТВУЕТ ПРАВОСЛАВНОЙ ПАСХЕ, В ЭТОМ ГОДУ ВЫПАДАЮЩЕЙ НА 12 АПРЕЛЯ

ЭТО САМЫЙ СТРОГИЙ и продолжительный из четырех постов, которые соблюдают православные в течение года. По данным статистических служб в России, поста придерживается примерно десятая часть населения.

По церковному уставу предписываются следующие правила:

полностью запрещается «скоромная» пища (от древнерусского «скором» — «жир, масло»): **мясо, яйца, молочные продукты** (сливочное масло, сыр, творог, сметана, молоко). **Рыба** дозво-

ляется только в отдельные дни.

В первую и последнюю седмицы поста — особо строгий пост: есть можно один раз в день, вечером; по субботам и воскресеньям — два раза: в обед и вечером;

в понедельник, среды и пятницы — холодная пища без масла;

во вторники и четверги — горячая пища без масла;

по субботам и воскресеньям разрешается употреблять растительное масло и виноградное вино (кроме субботы Страстной седмицы);

в первый день поста и в Великую пятницу перед Пасхой ничего есть не положено;

в Великую субботу многие верующие также отказываются от пищи до наступления Пасхи;

рыба разрешается только в праздники — Благовещение (если не совпал со Страстной седмицей) и в Вербное воскресенье; в Лазареву субботу рыба не разрешается, но можно употреблять икру.

Светлана ЯКОВЛЕВА

С 24 февраля в Петербурге открывается государственный кол-центр, в котором можно получить ответы на любые вопросы по платным парковкам. Кол-центр будет работать с понедельника по четверг с 9 до 18 часов и по пятницам с 9 до 17 часов. Телефон 417-50-00.

Об открытии платных парковок читайте в завтрашнем номере «ВП».